

吴珊茹:做老百姓身边的“有心人”

■本报记者 陈亮亮 黄奕群 文/图

“做生活的有心人,从老百姓身边的大事小事关注起,我想实实在在地为南安发展做点力所能及的事情。”十三届南安市政协常委、致公党南安市委委员、南安市第二幼儿园副园长吴珊茹言由心生。

见到吴珊茹时,是在致公党南安市委办公室里。说话条理清晰,语调平缓,亲切柔和,是她留给记者的初印象。

谈起10余年的政协委员履历,吴珊茹马上打开了话匣子。“收集社情民意、撰写提案是政协委员履职的主要方式,身边老百姓关心、关注的‘热点’‘难点’问题更是提案的重要选题。”为了这份责任和担当,吴珊茹做起了生活的有心人。对自己提交的一件提案,她如数家珍,就连10年前的提案她仍记忆犹新,只因这一条一条、一件件提案都是来源于她身边的“百姓声音”。

“小区里不少市民从家里往外或者往楼道里拉电线,为电动车充电,存在安全隐患。”为此,吴珊茹提交了《关于推行在小区设立电动智能充电站的建议》;“2016年,‘莫兰蒂’和‘鲇鱼’两场超强台风过后,排水基础设施的严重‘欠账’给城乡居民造成了巨大损失。”为此,她提交了《关于加强整治城



上演?她一直思索着。

为此,吴珊茹查阅了大量资料与外地经验,认为可以在南安推行智能门禁系统。为了验证可行性,她一次又一次地向南安各幼儿园、中小学负责安全管理的老师,以及学生家长了解学校安全管理现状、听取他们的需求和建议,并在南安市政协十三届四次会议上提出了《关于推行在南安市学校安装智能门禁系统的建议》。

该提案被列入了年度重点提案,得到市政府相关部门的重视。2020年,南安市投入600万元,在全市50所中小学及幼儿园安装智能门禁系统,包括市区学校、人数较多的市直小学、幼儿园及乡镇中心小学、农村完小,有效提升了学校的安保能力及信息智能化程度。

如今,吴珊茹再次被聘任为新一届政协委员,她告诉记者,目前她正在调研南安市城市品质提升相关情况,准备形成提案,在即将召开的市政协十四届一次会议上提交。未来,她将继续做好生活的有心人,为群众实实在在办好好事、实事,用自己的工作实绩,践行一名政协委员的使命与担当。

乡防洪排涝工作的建议”;“不少摊贩在主要街道旁经营,场面混乱,环境卫生条件差,道路拥挤不堪。”为此,她提交了《关于合理规划摆摊设点提升市区城市品质的建议》……10余年来,吴珊茹把目光聚焦在身边的“百姓事”

上,写出了一篇篇“接地气”的提案,真实反映了基层实情。

作为一名政协委员,身为教师的吴珊茹心里时刻装着孩子。“2019年,一起外地的校园伤人事件让我触动很大。”如何防止此类校园伤人事件再次



水头一位百岁老人接种新冠疫苗

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 林金练) 10日,在水头镇邦岑村的临时接种点里,今年100周岁高龄的老人沈吉在家人的陪同下,主动要求接种新冠疫苗,并完成了接种。

中午12时许,沈阿婆在家人的陪同下,来到邦岑村临时接种点。现场医护人员详细询问了老人的过往病史,细致地检查了各项身体指标,并耐心讲解了接种后应注意的各类事项,在确定各项指标符合接种标准后,医护人员为老人接种了疫苗。“很感谢国家有这样的政策,为我们免费接种疫苗,医护人员还到村里来,很方便。”沈阿婆说。

接种后,老人在工作人员的引导下现场留观30分钟,未出现任何异常反应。“我母亲身体状况挺好的,能够生活自理,自己也经常在家里走动。”沈阿婆的儿子郑荣锣告诉记者,接种后,老人除了身体个别部位有一点点酸外,其他没什么不适。

记者了解到,为方便群众在家门口就近接种疫苗,水头镇设置村级临时接种点,推动疫苗接种走到群众“家门口”,打通疫苗接种最后“一公里”,助力全镇加快构筑免疫屏障。同时,各村(社区)积极开展宣传动员,科普新冠疫苗知识和接种的重要性,群众逐渐认识到接种疫苗的必要性、安全性,越来越多老人踊跃参与接种。

此外,自疫苗接种工作开展以来,水头镇各村(社区)对照辖区老年人信息名单,逐一核对,精耕把控未接种人群,对应接未接的60岁以上居民再核实、再动员,确保应接尽接。截至12日,水头镇60周岁以上人群接种疫苗28990人次,70周岁以上人群累计接种疫苗9001人次。



本报讯 (记者 林超连 黄奕群 文/图) 12日上午,第四届南安市“海丝教育节”家庭教育专家论坛在南安一中江北校区开讲,国家早期教育指导师、家庭教育(高级)指导师吴明,带来了一场“立德树人,从家出发”的主题分享,带领南安家长迈出了向“智慧父母”转型的第一步。

活动由南安市教育局、海丝商报社联合举办,南安200多位家长赶到会场现场聆听专家分享。当天活动还开启线上直播通道,很多无法到现场参与的家长也通过直播观看了此次论坛。截至论坛结束,约有16.5万人次在线观看。

“不论时代发生多大变化,不论生活格局发生多大变化,几千年来家庭教育的传承都不能改变。”“良好的家庭教育就是要教出一个具有健康健全人格的孩子。”“人生

发放宣传资料500余份,接受群众咨询100余人次 南安举行“根治欠薪法治宣传暨集中接访日”活动

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 洪德育) 11日,“根治欠薪法治宣传暨集中接访日”活动在南安仑苍镇水暖城社区的广场举行。

本次活动由泉州市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室、南安市根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室、泉州市人社局、南安市人社局、仑苍镇政府共同举办。

当天上午,泉州、南安两级人社、住建、交通、水利、发改、公安、司法、信访、法院、总工会等负责同志在现场接访,协调解决相关问题。工作人员通过发放劳动法律法规、《保障农民工工资支付条例》等宣传材料,向前来咨询的广大群众宣传劳动保障法律法规,为群众现场解答各种工资支付等有关规定的法律知识。现场农民工、相关企业人事负责人等就工资支付、农民工权益保障等有关问题进行咨询。

记者了解到,为方便群众在家门口就近接种疫苗,水头镇设置村级临时接种点,推动疫苗接种走到群众“家门口”,打通疫苗接种最后“一公里”,助力全镇加快构筑免疫屏障。同时,各村(社区)积极开展宣传动员,科普新冠疫苗知识和接种的重要性,群众逐渐认识到接种疫苗的必要性、安全性,越来越多老人踊跃参与接种。

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈斯哲 叶海强) 10日,南安市自然资源联合执法大队会同泉州市海洋与渔业执法支队、南安市公安局、南安市城管局、南安市河长办、丰州镇人民政府、霞美镇人民政府、丰州镇派出所,在晋江干流饮用水水源保护区开展“三无”船舶专项整治行动。

此次行动共出动4艘冲锋舟,2

艘动力艇,2台吊车及8辆运输车,总计200余人参与,共取缔涉渔“三无”船舶42艘。

南安市自然资源联合执法大队相关工作人员介绍,“三无”船舶船体小、船质差、强度弱,经受不住风浪的影响或外力的撞击,船上无船用通信设备,一旦发生险情,自救能力弱,通信不畅容易延误最佳救援时机,易发

生船毁人亡事故。此外,“三无”船舶对通航安全、水域清洁安全、水运市场发展等方面也会造成严重危害。

据了解,自11月12日召开晋江干流饮用水水源保护区“三无”船舶专项整治部署会以来,丰州镇、霞美镇已出动摸排人员183人次,摸排“三无”船舶203艘,发放通知书169张,已自行清理“三无”船舶161艘。

清理42艘!南安开展“三无”船舶专项整治行动

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈斯哲 叶海强) 10日,南安市自然资源联合执法大队会同泉州市海洋与渔业执法支队、南安市公安局、南安市城管局、南安市河长办、丰州镇人民政府、霞美镇人民政府、丰州镇派出所,在晋江干流饮用水水源保护区开展“三无”船舶专项整治行动。

此次行动共出动4艘冲锋舟,2

艘动力艇,2台吊车及8辆运输车,总计200余人参与,共取缔涉渔“三无”船舶42艘。

南安市自然资源联合执法大队相关工作人员介绍,“三无”船舶船体小、船质差、强度弱,经受不住风浪的影响或外力的撞击,船上无船用通信设备,一旦发生险情,自救能力弱,通信不畅容易延误最佳救援时机,易发

生船毁人亡事故。此外,“三无”船舶对通航安全、水域清洁安全、水运市场发展等方面也会造成严重危害。

据了解,自11月12日召开晋江干流饮用水水源保护区“三无”船舶专项整治部署会以来,丰州镇、霞美镇已出动摸排人员183人次,摸排“三无”船舶203艘,发放通知书169张,已自行清理“三无”船舶161艘。

第四届南安市“海丝教育节”家庭教育专家论坛开讲 专家优秀家长现场分享教育心得

孩子的一生。当前,“双减”政策教育回归常态,走向科学化。家庭教育促进法的出台,让家长做教育的明白人,使家庭成为孩子成长的生活化、个性化、特色化“学校”,在这样的大背景下,家长们应该多花时间亲子共读、共游、共练入手,达到共成长。“希望家长朋友们的家庭教育过程中,不忘初心,言传身教,修炼自己。”

分享结束后,主持人还邀请了来自南安一中的3位优秀家长代表上台,分享家庭教育心得,并与专家一起,就台下家长们在家庭教育中的一些困惑展开对话。

“多倾听孩子的想法,不要一味地摆出家长的权威。”“给孩子充分的耐心,鼓励支持孩子独立解决问题的思想。”“家长能给予的最好的家庭教育就是有效的陪伴。”几位优秀家长的育儿经,也得到了吴明

老师和现场家长们的认可。

在思维的碰撞中,家长们也找到与孩子相处的科学正确方法。“听完完整场论坛后,更感觉到家庭教育是一项长期的任务,也是一项细致、艰巨的工作。听完专家和其他家长的分享,我也反思了平常对孩子教育方法的不足。”家长王女士表示,在未来的家庭教育中,她会努力做一名智慧家长,家校共育,将孩子培养成为对社会有用之人。



家长代表上台,分享家庭教育心得,并与专家一起,就台下家长们在家庭教育中的一些困惑展开对话。

南安第四期“青商大讲堂”开讲 侯昌财受聘“青商创业导师”

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 林赟) 12日,南安200多名青年企业家及各界青年齐聚一堂,共同聆听第四期“青商大讲堂”。南安市领导蔡清安、陈倩、曾惠阳出席活动。

活动中,市委常委、统战部部长蔡清安作开篇讲话,并为参加课堂的青年们解读党的十九届六中全会精神。市委常委、副市长、总工会主席陈倩为源昌集团董事长侯昌财颁发了“青商创业导师”职务牌匾。

随后,侯昌财应邀为大家讲授《奋斗的人生最精彩,做有担当的闽商》这堂课。他从回忆自己孩提时期的艰难经历为切入点,结合自己的创业拼搏实践,用通俗、生动的语言为大家呈现了爱拼敢闯勇担当的闽商精神,并就如何摈弃负面诱惑信息、增强风险防控意识,做有情怀、有担当的新时代闽商对青年企业家提出了宝贵建议。会场上座无虚席,参会者们认真聆听,仔细做笔记,有的还用手机拍下屏幕上的课件。

侯昌财是源昌集团的创始人,他不仅是一名非常优秀的企业家,还特别热爱慈善工作,曾荣获国家民政部授予的“中华慈善突出贡献奖”“泉州市慈善家”、首届“感动南安十五人”等荣誉。自1999年开始,侯昌财持续向家乡泉州南安和厦门的教育事业、慈善机构、扶贫济困和公益活动捐款,总金额已超72亿元,捐建的教学楼已达55栋。

本次“青商大讲堂”活动由中共南安市委统战部、共青团南安市委联合主办,厦门源昌集团协办,南安青年商会承办。

宝莲中学举行建校30周年系列活动

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 刘智雨) 11日,南安市宝莲中学举行建校30周年系列活动。

据了解,本次活动以“七彩霞美,奋进宝莲,圆梦而立,开创未来”为主题,包括校友总会换届、汇报演出、教育教学成果展、书画艺术展、校史展、校园足球节、校友励志交流、文艺晚会等内容。南安市领导吴跃达、邱雪亮出席相关活动。

当天捐赠授牌仪式上,南安宝莲中学校友总会新任会长、霞美镇杏埔村党委书记洪建南,泉州东方厨具有限公司董事长吴华峰,南安市霞美商会常务副会长王跃进,南安市霞美商会副会长陈家进等宝莲中学校友向学校捐赠475万元(捐资仍在继续),助力学校发展。其中,洪建南捐赠280万元。

当天,学校还为宝莲中学杰出校友和乡贤代表、优秀教师授牌颁奖。

南安侦查监督与协作配合办公室 揭牌启用

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 林鸿燕) 10日,南安市检察院、市公安局共同设立的侦查监督与协作配合办公室在南安市公安局揭牌启用。南安市副市长、公安局局长张汉沂,南安市检察院党组书记、代检察长胡激洋出席揭牌仪式。

该办公室是泉州市首个侦查监督与协作配合办公室,由南安市检察院指派常驻检察官和市公安局法制部门指定专员共同负责,作为及时落实侦查监督与协作配合机制的重要平台,主要职责包括组织协调、监督合作、督促落实等,有效增强了检警双方沟通衔接配合,有助于统一认识、消除分歧,在提升办案质量、提高监督质效上形成合力。

揭牌仪式后,检警召开第一次联席会,双方就如何加强侦查监督与协作配合工作交换意见,围绕数据共享、案件会商、引导侦查等问题进行充分讨论,在涉“两卡”案件司法标准、集中收案、定期召开联席会等方面形成一致意见。

随后,与会人员参观了南安市公安局指挥中心大厅、电子数据勘查取证分析实验室。